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2. Rbmai szam

A romai szamok ma is sok épulet homlokzatan lathaték. Ebben a feladatban a romai
szamokat kell arab szamokka édtalakitania a megadott algoritmus alapjan. A rémai szam
valbdisdganak vizsgdlata most nem a feladata. Csak 1-t6l 3999-ig terjedd, nagybetiis romai
szamokkal foglalkozunk, amelyek legfeljebb 20 karakterrel leirhatok.

A rémai szamjegyek értékei:

Romai jséz:'m egyek Erték
I 1
Vv 5
X 10
L 50
C 100
D 500
M 1000
Az aalakitas algoritmusa:
"MCCXLIV"
l betiikre bontas

MCCXLIV
J'szémjegye.kértéke

1000 100 100 10 50 1 5
J’ szamjegyek elGjele

1000 100 100 -10 50 -1 5

l Gsszegzés
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Az adott szamjegy €el6jele akkor negativ, ha az utédna kovetkezé szamjegy néla nagyobb.
Az utolsd szamjegyérték mindenképpen pozitiv.
A megoldas sorén vegye figyelembe a kdvetkezsket:

e Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fliggvényt, hivatkozast hasznéljon,
hogy az alapadatok modositésa esetén is a kivant eredményeket kapja!

e Ha egy részeladatban fel akarja hasznalni egy korabbi részfeladat eredményét, de azt
nem siker(ilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat Ugy, ahogy van, vagy irjon be
val 6szininek tartott adatokat! gy ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

o Amennyiben szilkséges, segédszamitasokat a 25. sortdl |efelé végezzen!

1. Téblazatkezel6 program segitségével készitse € a rOmai szdm arab szdmma torténd
aadakitésdt! Mentse a tablézatot rommi néven a tablazatkezel6 aapértelmezett
formétumaban!

2. Az Al és C1 cellékbairjaa,Rémai szam:” és az ,,Eredmény:” szovegeket! Az A4:D4 és
az F4:G4 cellakban készitse € a segédtablézatok fejlécét a mintanak megfeleld
tartalommal!
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3.

Az F5:G11 tartomanyba gépelje be arémai szdmjegyek jeleit és értékeit a minta alapjan!

4. A ,Sorszam” felirat aatti cellakat toltse fel 1-t6l 20-ig egész szamokkal!

9.

A ,Szamjegy” felirat alatti hlsz cellaban mésolhato fliggvény segitségével hatédrozza meg
az A2 celldban taldhatd szabadyos romai szam bettit! Az oszlop tébbi cellgdban, ha mér
nincs tobb bett, akkor ne jelenjen meg semmi!

A ,Szamjegyek értéke” oszlopban hatarozza meg flggvénnyel a mellette 1évo betii értékét
— havan betii —, kilénben ne jelenjen meg semmi! Az érték meghatérozasdhoz hasznalja
fel az F4:G11 segédtabla adatait!

Hatarozza meg az , Eldjeles’ oszlopban mésolhat6 fliggvénnyel a szamjegyek eldjeles
értékét a megadott algoritmus szerint! Ugyeljen arra, hogy az utolsd szamjegyérték
mindenképpen pozitiv! A kiszamitott érték csak ott jelenjen meg, ahol az €l6z6 oszlopban
volt szam, és atobbi cella maradjon Uresen!

Osszegezze a C2 celldban a megfeleld celldk tartalmét! Ugyeljen, hogy mas romai
szamokra is miikodjon a megol das!

A munkalap 6sszes cellgjét igazitsa azonosra a mintén lathaté médon!

10. A két segédtabla cellait vékony vonallal, a tablakat kivilrél vastag vonallal szegélyezze!

A tobbi adatot ne keretezze be! Az elst két sor celldinak szévegét félkovér betiistilussal
emeljeki!

11. A rOma szédmjegyek értékének szemléltetésére készitsen savdiagramot a segédtabla mellé

ugy, hogy tablazat betiii mellett a hozzatartoz6 savok jelenjenek meg! A diagramnak ne
legyen jelmagyarazata, és a cimét a minta alapjan gépelje be! Allitsa be a skdlét ugy, hogy
amaximalis méretii sav is éppen kiférjen!

12. A munkalapot allitsa be fekvo tgolastral Az oszlopszélességeket és a diagram szél ességét

alitsa be ugy, hogy minden adat |atszddjon, de egy oldalon elférjen nyomtataskor!

15 pont
Minta:
A B C D E F G H J K L M N y
1 Romai szam: Eredmény:
:23 mMCcCxLv 1244 Romai szamjegyek értékei /
. . Szamjegy - Romai =, ¢
4 Sorszam Szamjegy arték Elgjeles szémieayek jelei Erték ? ZPD 4?0 5?0 s?[] mpu /
5 1 M 1000 1000 | 1 !
6 2 C 100 100 v 5 v ¢
7 3 C 100 100 X 10 X /
8 4 X 10 -10 L 50 L
9 5 L 50 50 C 100 [| © (¢
10 6 [ 1 -1 D 500 b ¢
11 7 \'i 5 5 M 1000 M
12 8 ) ¢
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